



Data di pubblicazione: 03/02/2021

Nome allegato: *Risposte ai chiarimenti n. 1-5.pdf*

CIG: 8548752D4F;

Nome procedura: *Appalto specifico indetto da INPS per l'affidamento per la durata di 48 mesi dei servizi di manutenzione degli impianti elevatori presso gli immobili strumentali Inps della Regione Campania n. 2726184*



ISTITUTO NAZIONALE PREVIDENZA SOCIALE

Direzione Centrale Risorse Strumentali e Centrale Unica Acquisti

Risposte ai quesiti nn. 1-5

APPALTO SPECIFICO INDETTO DA INPS, AI SENSI DELL'ART. 55 DEL DECRETO LEGISLATIVO. N. 50/2016 E S.M.I., NELL'AMBITO DEL BANDO ISTITUTIVO DEL SISTEMA DINAMICO DI ACQUISIZIONE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE (SDAPA) PER L'AFFIDAMENTO, PER LA DURATA DI 48 MESI, DEI "SERVIZI DI MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI ELEVATORI PRESSO GLI IMMOBILI STRUMENTALI INPS DELLA REGIONE CAMPANIA, DI COMPETENZA DELLA DIREZIONE REGIONALE CAMPANIA E DELLA DIREZIONE DI COORDINAMENTO METROPOLITANO DI NAPOLI"

QUESITO N. 1

Domanda: con riferimento all'offerta economica, i ribassi percentuali da esprimere per la manutenzione ordinaria e per la manutenzione straordinaria possono essere tra loro differenti?

Risposta: NO, nell'offerta economica dovrà essere inserita una sola percentuale di ribasso relativa sia al canone della manutenzione ordinaria sia agli interventi extracanone della manutenzione straordinaria. In quest'ultimo caso, il ribasso sarà applicato secondo quanto riportato all'articolo 4 dell'allegato 3 "*Documento tecnico integrativo*".

QUESITO N. 2

Domanda: il servizio di presidio tecnologico non è richiesto per l'appalto in oggetto, corretto?

Risposta: Si conferma, non è richiesto.

QUESITO N. 3

Domanda: vi è la possibilità di dichiarare il possesso dei requisiti equivalenti a quelli previsti dallo standard di certificazione SA 8000, pur non possedendo tale certificato?

Risposta: Si conferma, nei termini e alle condizioni espressamente previste all'art. 87, comma 1, terzo periodo, d.lgs. 50/2016, richiamando, sul punto, in particolare, la possibilità di ammettere altre prove relative all'impiego di misure equivalenti di garanzia della qualità, ma solo in caso di impossibilità per l'operatore economico di ottenere la certificazione, nel caso di specie la SA8000, nei termini richiesti per motivi non imputabili all'operatore economico stesso. Si richiama, altresì, quanto previsto dall'art.11.1 del Capitolato d'onori "Tabella di valutazione dell'offerta tecnica - criteri di valutazione" terza riga, secondo cui il possesso della certificazione SA 8000 "Responsabilità sociale" in corso di validità, rilasciata da un ente di certificazione accreditato CEPAA, o da altro ente di accreditamento firmatario degli accordi di mutuo riconoscimento nel settore specifico, va comprovato, da parte dell'offerente, allegando copia conforme all'originale della certificazione medesima o, in alternativa, secondo quanto indicato all'art. 87 D.lgs. n. 50/2016 (a titolo esemplificativo, attestazione da parte dell'ente accreditatore di aver ricevuto la domanda di accreditamento da parte dell'operatore economico, relazione comprovante l'assolvimento di tutte le caratteristiche tecniche/gestionali specifiche richieste per il rilascio della certificazione). Pertanto, detta documentazione alternativa prodotta in sede di offerta sarà oggetto di valutazione da parte della commissione giudicatrice e della Stazione Appaltante.

QUESITO N. 4

Domanda: il sistema informativo, richiesto al punto 15 della tabella di valutazione dell'offerta tecnica, pag. 25 del capitolato d'onori specifico, quali caratteristiche deve prevedere? Lo stesso resterà di proprietà della S.A. al termine dell'appalto?

Risposta: Il sistema informativo deve essere fornito dall'operatore economico e resta di proprietà dell'operatore economico stesso, ad eccezione delle eventuali integrazioni e periferiche che potranno essere installate sui singoli impianti per il monitoraggio funzionale degli stessi e che resteranno di proprietà dell'Istituto. Inoltre, il sistema informativo dovrà prevedere almeno le caratteristiche minimali riportate al punto 15 della tabella di valutazione dell'offerta tecnica, oltre alle eventuali proposte migliorative

che l'operatore economico riterrà di proporre in sede di presentazione dell'offerta.

QUESITO N. 5

Domanda: nel documento tecnico integrativo scrivete che il sopralluogo è facoltativo ma poi risulta tra i documenti obbligatori da presentare (vedi allegato). Come si deve procedere?

Risposta: Il sopralluogo non è obbligatorio, ma a sistema va caricato obbligatoriamente un documento (non è possibile modificare la richiesta di documenti che il sistema definisce come obbligatori). Pertanto, si rimanda a quanto già specificato al paragrafo 2.6 del Capitolato d'oneri specifico -ultimo capoverso- secondo cui *"Al sistema SDAPA l'inserimento del verbale di sopralluogo risulta obbligatorio (punto 9 - richieste ai fornitori). Pertanto, al fine di completare il caricamento della documentazione di gara richiesta, l'Operatore dovrà caricare necessariamente, per ottemperare l'adempimento di cui sopra, una semplice dichiarazione nella quale indicherà se il sopralluogo è stato svolto o meno".*

Il Direttore Centrale
Maurizio Emanuele Pizzicaroli